‘ PE SO 29 ,
PE THI CHON HQC SINH GIOI, MON VAT LY 7
(Thot gian 120 phut khong ke thoi gian giao dé)

Céu 1.(2 diém): Ban Tram c6 mot birc twong vil nit nhd, mudn xac dinh xem birc
tuong dugc lam béng chét gi, trong khi ban chi c6 mdt cai can va mot binh chia dg cé
thé bo lot birc twong vao. Em hay giup Tram lam viéc do.
Cau 2.(5 dlem) Cho hai guong phang vudng goc vOi nhau, mot tia sang chiéu dén
guong thr nhit, phan xa truyén téi guong th hai, rdi phan xa,

a, V¢ hinh minh hoa?

b, Chtrng minh tia phan xa cudi cung song song vdi tia téi ban dau?

¢, Cho mot diém sang S dit trudce hai guong trén. Hiy vé hinh minh hoa sb 4nh
cua S tao boi hai guong?
Céu 3.(4 diém ):Mot 6ng bang thép dai 25m. Khi mot em hoc sinh ding baa gb vao
mot dau 6ng thi mot em hoc sinh khéac dit tai ¢ dau kia ctia ng nghe thiy hai tiéng
g0: Tiéng no cach tiéng kia 0,055s.

a) Giai thich tai sao gd mot tiéng ma lai nghe dugc hai tiéng?

b) Tim van toc truyén Am trong thép, biét van toc truyén 4m trong khong khi 1a
333m/s va 4m truyén trong thép nhanh hon am truyen trong khong khi.
Céu 4 (2 diém): V& so d6 mach dién gdm c6 mét dc qui 12 von, 1 bong dén, 1 khoa K
dong, 1 ampe ké do cuong do dong dién trong mach, 1 von ké do hiéu dién thé gifra
hai cuc ic qui. ‘
Cau 5.(3 diém ): Cho mach dién c6 so d6 nhu hinh 1 1-l - K

a) Biét cac hiéu dién thé U, = 12V ;U = 6V.

Hay tinh Uys .

b) Blét U13 = 21V, U12 = S,SV Héy tinh U23. o X . X o

C) Biét Uy = 15V, Uiz =24V. Héy tinh Up. 1 2 3
Hinh 1

Cau6.(4 diém ): Hay tinh thé tich V, khdi lugng m, khdi lwong riéng D ctia mot vat
ran biét rang: khi tha n6 vao mot binh day nudc thi khoi lugng cua ca binh tang thém
1a m, = 21,75g, con khi tha né vao mot binh dy dau thi khdi luong cua ca binh ting
thém 1a m, = 51,75 g (Trong ca hai trudng hop vat déu chim hoan toan).

Cho biét khéi lwong riéng cua nude 1a D= 1g/cm’,ctia dau 1a D, = 0,9g/cm’.
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Cau 12d):

Budc 1: Dung can dé xac dinh khéi luong cia birc tuong: m (kg)

Budc 2: Do thé tich cua vat bﬁng binh chia d6:

- Lay nu6c d6 vao binh chia d6 ghi thé tich nudc ban dau: V,( cm?)
- Cho bure tuong vao ghi ghi the tich nudc dang Ién: V( cm’)
- Xéac dinh dugc thé tich burc twgng : V=V, -V, (V d6ira don vim®)

Budc 3: Tinh khdi lugng riéng theo cong thirc: D=m:V (kg/m?)

Cau 2 (5d):
a) Hinh vé: G,
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Trong do:

-M, df)i xtng vo1 M qua G
-Hidoixing véiHqua G,
- bPuong MHKR 14 duong truyén can dung

b) Hai duong phap tuyén ¢ H va K cit nhau tai P. Theo dinh luit phan xa anh

sang ta co:

WP =PHK Pk =Pkr G,
Mé S]
Brk + Pxr =90°

= Mrp +PKR =90° (0,5d)

Mat khac

BKR + PRK =90°

= Wrp =Brx (0,5d) H
( Hai gbc nay lai ¢ vi tri so le trong ).

Nén MH/KR (1) S,

G,



¢, V€ hinh:( Hinh 2)
KL: H¢ guwong nay cho 3 4nh S, , S, , S;
Cau 3 (4d):
a) Nghe dugc hai tiéng vi 4m truyén trong thép va am truyén trong khong khi dén
tai ban d6: Am thanh truyén trong thép nhanh hon truyén trong khong khi. (1d).
b) Thoi gian 4m truyén trong khong khi 14
t=L:£=0,075s
333 333 (1d)
-Thoi gian 4m truyén trong thép 1a:
t, =11, =0075-0,055=002s (| 4)
25

. . v, = =1250m/s

- Van toc truyén am trong thép la: 0,02 (1d)
Cau 4.(2d): V¢ hinh chinh dang 24d..
Cau 5.3 diém ): - K

4||—C_D—
a) Ta co: U13 = U12 + U23 =12+6 = 18V
b) Tu: U13 = U12 + U23 ta co:
U23:U13-U12:21-5,8 :15,2V . X - X o

c) Tu: Uiz =Ujp + Uy ta cling co: 1 ) 3
Up =Up; -Up=24-15=9V

bS: a) U;; =18V b) Uz = 15,2V C) Ui, =9V.
Hinh 1

Cau 6(44):

Goi m, V, D lan luot 1 khdi luong, thé tich, khdi luong riéng cta vat. (0,5d)

Khi tha vat ran vao binh ddy nudc hodc binh ddy dau thi c6 mot lrong nude
hozic mot lwgng dau ( ¢6 cung thé tich v6i vat ) tran ra khoi binh. (0,5d)

Do tang khéi lwong cua ca binh trong mdi trudng hop:

m; —=—m —DIV (1)(0,5(1)

m; =m —DzV (2)(0,56)

Lay (2) — (1) ta c6: mz—m; = V(D,; — D,)

M T 300(em?)
) (1d)
m=m +DV =32175(g)  (05q)

=V =

Thay gia tri cua V' vao (1) tacé:

m 32075 4o
T cong thirc Vv 300 (0,5d)




